                 Уважаемые жители Днепровского сельсовета!

     Предлагаем на ваше обсуждение проект решения Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Днепровский сельсовет Беляевского района Оренбургской области».

     Приём предложений по обсуждаемому проекту решения Совета депутатов осуществляется ежедневно с 11-00 до 17-00 часов, кроме субботы и воскресенья, по адресу: с.Днепровка ул.Ленинская,6, кабинет главы администрации сельсовета, или по телефону 64-1-24,  с перерывом на обед с 13-00 до 14-00 часов.

     Заседание публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Днепровский сельсовет Беляевского района Оренбургской области планируется провести  31 августа 2011г.                                                          
                                               ПРОЕКТ
     О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального

     образования Днепровский сельсовет Беляевского района

                              Оренбургской области                         

         Руководствуясь  статьей 44 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» № 131-ФЗ, статьёй 62 Устава муниципального образования Днепровский сельсовет и Положением о проведении публичных слушаний на территории муниципального образования Днепровский сельсовет, Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Внести в Устав муниципального образования Днепровский сельсовет следующие изменения и дополнения:

1.1. Дополнить Устав статьёй 32.1  следующего содержания:

    Статья 32.1.  Контрольно-счётный орган муниципального образования.

     В соответствии с частью 11 статьи 3 Федерального закона от    февраля 2011года № 6-ФЗ  «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»  и на основе согласования между Советом депутатов муниципального образования Буртинский сельсовет  и Советом депутатов муниципального образования Беляевский район полномочия контрольно-счётного органа муниципального образования Буртинский сельсовет по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля осуществляет Счётная палата муниципального образования Беляевский район.
1.2. Пункт 5 части 1 статьи 5 изложить в новой
редакции следующего содержания:

«5) дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством, Российской Федерации;»


Пункт 21 части 1 статьи 5 изложить в новой редакции следующего

содержания:

«21)утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселений документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в' эксплуатацию при осуществлении муниципального строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление земельного контроля за использованием земель поселения;»


Пункт 27 части 1 статьи 5 изложить в новой редакции следующего
содержания:

«27)создание условий и обеспечение охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории поселения, а также осуществление муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых территорий местного значения;»


Пункт 31 части 1 статьи 5 изложить в новой редакции следующего
содержания:

«31) осуществление муниципального лесного контроля;»


Пункт 17 части 1 статьи 5 изложить в новой редакции, следующего

содержания:

«17) создание условий для массового отдыха жителей поселения и организация обустройства мест массового отдыха, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам;»


Часть 1 статьи 5 дополнить пунктом 32.1 следующего содержания:

«32.1) предоставление помещения для работы на обслуживаемом административном участке поселения сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции;»


Часть 1 статьи 5 дополнить пунктом 32.2 следующего содержания:
«32.2) до 1 января 2017 года предоставление сотруднику, замещающему

должность участкового уполномоченного полиции, и членам его семьи жилого помещения на период выполнения сотрудником обязанностей ,ПО указанной должности;»


Часть 1 статьи 5 дополнить пунктом 34 следующего содержания:
«34)   осуществление   муниципального   контроля   за   проведением

муниципальных лотерей;»


Часть 1 статьи 5 дополнить пунктом 35 следующего содержания:
«35) осуществление муниципального контроля на территории особой

экономической зоны;»


Часть 1 статьи 5 дополнить пунктом 36 следующего содержания:
«36) обеспечение выполнения работ,  необходимых для создания

искусственных земельных участков для нужд поселения, проведение открытого аукциона на право заключить договор о создании искусственного земельного участка в соответствии с федеральным законом;»

1.3. Статью 63 дополнить частью 3 следующего содержания:
«3)  Положения статьи 32.1  действуют с 1 октября 2011 года.

2. Поручить главе муниципального образования Федотову С.А. зарегистрировать внесённые изменения и дополнения в Устав  в установленном порядке.

3. Опубликовать изменения и дополнения в Устав после их государственной регистрации на сайте администрации района и в газете «Вестник труда».

4. Установить, что принятые изменения и дополнения в Устав вступают в силу после их государственной регистрации и официального опубликования.

5. Контроль за исполнением решения возложить на постоянную комиссию по  бюджетной, налоговой и финансовой  политике.

6. Решение вступает в силу со его официального опубликования.

Глава муниципального

образования  Днепровский
сельсовет                                                                                    С.А.Федотов
