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ИНФОРМАЦИЯ   ПРОКУРАТУРЫ БЕЛЯЕВСКОГО РАЙОНА
Местная жительница осуждена за публичное оскорбление представителя власти
Мировой судья вынес обвинительный приговор в отношении жительницы районного центра. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ (публичное оскорбление представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей). 
Государственным обвинителем представлены суду исчерпывающие доказательства того, что в августе 2023 года жительница районного центра, находясь на территории домовладения одного из своих знакомых в состоянии алкогольного опьянения, отказалась выполнить законные требования участкового уполномоченного отделения полиции по прекращению распития спиртных напитков, прибывшего по сообщению одного из жителей районного центра, при этом в присутствии очевидцев и других лиц, громко высказала оскорбления в адрес сотрудника полиции грубой нецензурной бранью в ярко выраженной неприличной форме, давая негативную оценку его личности, тем самым унизив честь и достоинство представителя власти, публично оскорбив его. 
Суд назначил виновной наказание в виде штрафа.
Приговор не вступил в законную силу.

Конфискация автомобиля у лица, управлявшего транспортным средством в состоянии опьянения.
Одним из целей уголовного наказания является предупреждение совершения новых преступлений.
Повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения предусмотрена уголовная ответственность с назначением наказания в виде штрафа, или обязательных работ либо лишения свободы, одновременно в качестве дополнительного наказания предусмотрена конфискация транспортного средства.
В 2023 году по двум уголовным делам Беляевским районным судом в отношении этих лиц, управлявших транспортными средствами, помимо основного наказания, назначено наказание в виде конфискации транспортного средства. 
В настоящее время данные транспортные средства изъяты и обращены в собственность государства.
В производстве дознавателей Отделения МВД России по Беляевскому район имеются аналогичные уголовные дела по фактам управления транспортными средствами в состоянии опьянения, по которым также предусматривается конфискация транспортных средств. 

Судами Беляевского района вынесены приговоры по уголовным делам частного обвинения.
Уголовные дела по фактам умышленного причинения легкого вреда здоровью, относятся к уголовным делам частного обвинения и возбуждаются судом по заявлению потерпевшей стороны.
В установленных законом случаях данные уголовные дела могут быть возбуждены органами дознания полиции.
В связи с тем, что в ходе проверки установлено, что потерпевшие от таких преступлений не имели возможности самостоятельно подготовить заявление о возбуждении уголовных дел частного обвинения в силу зависимости от виновного лица либо инвалидности, в 2023 году дознанием Отделения МВД России по Беляевскому району возбуждено четыре уголовных дела данной категории, которые рассмотрены судом, по одному делу стороны примирились, по трем делам вынесены обвинительные приговоры.

Мировым судьей Беляевского района вынесены приговоры по уголовным делам о нарушении неприкосновенности жилых помещений.
Конституция Российской Федерации предусматривает, что жилище граждан является неприкосновенным и никто не может войти против воли проживающих лиц.   
В 2023 году следственными органами по заявлениям владельцев жилых помещений возбуждено 3 уголовных дела по фактам нарушения их жилищных прав.
По результатам проведенного расследования все уголовные дела направлены в суд для рассмотрения, где по двум делам назначены наказания в виде штрафов, одно дело находятся на стадии рассмотрения. 
Таким образом, лица, проникнувшие в жилые помещения без согласия проживающих, понесли ответственность. 
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