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ИНФОРМАЦИЯ ПРОКУРОРА БЕЛЯЕВСКОГО РАЙОНА

[bookmark: _Hlk162518591]По инициативе прокуратуры Беляевского района к административной ответственности привлечен директор ресурсоснабжающей организации за допущенные нарушения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства при предоставлении коммунальных услуг гражданам

Прокуратурой района по результатам проведенной проверки исполнения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства при предоставлении коммунальных услуг гражданам выявлены нарушения в деятельности ресурсоснабжающей организации.
Установлено, что в одном из населенных пунктов района произошло отключение холодного водоснабжения, однако в нарушение требований действующего законодательства ресурсоснабжающая организация фактически к ликвидации аварии не приступила, допустила перерыв подачи воды абонентам, расположенным в населенным пункте, более 24 часов. 
По факту выявленных нарушений прокурором района возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 7.23 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (нарушение нормативного уровня или режима обеспечения населения коммунальными услугами)в отношении директора ресурсоснабжающей организации.
Государственной жилищной инспекцией по Оренбургской области по результатам рассмотрения данного административного дела виновному должностному лицу назначено наказание в виде штрафа в размере 500 рублей.
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