
АДМИНИСТРАЦИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО  ОБРАЗОВАНИЯ  ДНЕПРОВСКИЙ  СЕЛЬСОВЕТ
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О проекте   бюджета сельского поселения на 2016 год 

         Рассмотрев проект   бюджета сельского поселения на 2016 год  постановляю:
1. Одобрить:
1.1.Основные показатели прогноза социально-экономического развития муниципального образования Днепровский сельсовет на 2016г (приложение 1)
        1.2.Основные направления бюджетной и налоговой политики в мо Днепровский сельсовет на 2016 согласно приложению 2.
        1.3. Основные показатели проекта  бюджета сельского поселения  на 2016 год ,   в разрезе доходных источников и распределения расходов по их основным направлениям .
        2. Специалисту Гальчанской О.М. подготовить проект решения  «О  бюджете сельского поселения на 2016год » для вынесения на рассмотрение Советом депутатов муниципального образования Днепровский сельсовет.
      3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
      4.Постановление вступает в силу  со дня его подписания.


 Глава муниципального образования                                          С.А.Федотов

        

Разослано: администрации района, прокурору, в дело













                                                                                         Приложение 1
к постановлению
администрации 
от 11.11.2015  №69-п

Основные направления
бюджетной и налоговой политики муниципального образования Днепровский сельсовет Беляевского района Оренбургской области 
на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов
Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования  на 2016 год и на плановый период 2017–2018 годов разработаны в соответствии с  Основными  направлениями бюджетной и налоговой политики Оренбургской области на 2016год и на плановый период 2017 и 2018 годов. Кроме того, при определении бюджетной и налоговой политики муниципального образования на ближайшую перспективу использован прогноз социально-экономического развития на 2016 и на период до 2018 года.
Стратегические направления развития бюджетной политики 
на 2016–2018 годы
Бюджет 2016 года формируется в соответствии с утвержденными бюджетными принципами и правилами. Главная задача, которая стоит перед Администрацией Днепровского сельсовета – обеспечить принятие выполнимых обязательств и не нарушить устойчивость бюджетной системы.
В основе составления бюджета лежит долгосрочный бюджетный 
прогноз. Необходимость стратегического бюджетного прогнозирования в 
современных условиях приобретает особую актуальность.
В основу системы планирования бюджетных расходов на оказание муниципальных услуг положен механизм нормирования затрат и унифицированный перечень муниципальных услуг. Стоимость однотипной муниципальной  услуги не должна различаться по учреждениям.
Формирование и исполнение «программного бюджета» будет сопровождаться внедрением современных информационных систем.
Соблюдение принципа единства бюджетной системы Российской Федерации в среднесрочном периоде будет обеспечиваться, в том числе, за счет применения единой классификации, единых перечней муниципальных услуг.
Обеспечение расходных обязательств источниками финансирования является необходимым условием  деятельности органа местного самоуправления поселения. Для этого должен быть подтвержден безусловный приоритет исполнения действующих обязательств. Инициативы и предложения по принятию новых расходных обязательств будут ограничиваться, их рассмотрение будет возможно исключительно после соответствующей оценки их эффективности, пересмотра нормативных правовых актов, устанавливающих действующие расходные обязательства, и учитываться только при условии адекватной оптимизации расходов в заданных бюджетных ограничениях.
Принцип прозрачности и открытости будет подкреплен новой практикой его реализации, в том числе разработкой «Бюджета для граждан». 
Разработка нового порядка составления прогнозов социально-экономического развития Беляевского района и других документов стратегического планирования на основе Федерального закона от 28 июня              2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании Российской Федерации», позволит качественно повысить достоверность оценок и перспектив развития экономики и отдельных направлений деятельности органа местного самоуправления поселения, точность оценки доходов и расходных обязательств муниципального образования.

Основные цели и задачи бюджетной политики на 2016–2018 годы
Основными целями бюджетной политики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов являются обеспечение долгосрочной сбалансированности, устойчивости бюджетной системы и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом. 
Для достижения данных целей предусматривается повышение эффективности оказания муниципальных  услуг. 
В рамках решения данной задачи будет продолжена работа по созданию стимулов для рационального и экономного использования бюджетных средств, в том числе при размещении заказов и исполнении обязательств, сокращению доли неэффективных бюджетных расходов, совершенствование управления исполнением бюджета муниципального образования.
Управление исполнением бюджета поселения в первую очередь ориентировано на повышение эффективности использования бюджетных средств, повышение качества управления средствами бюджета поселения и строгое соблюдение бюджетной дисциплины всеми участниками бюджетного процесса, включая:
исполнение бюджета поселения на основе кассового плана;
планирование кассовых разрывов и резервов их покрытия;
совершенствование управления ликвидностью бюджета поселения в целях эффективного использования бюджетных средств;
совершенствование процедуры кассового исполнения бюджета поселения, осуществляемого через лицевые счета, открытые в финансовом отделе администрации Беляевского района и в Управлении Федерального казначейства по Оренбургской области;
принятие главными распорядителями бюджетных средств бюджетных обязательств, только в пределах, доведенных до них лимитов бюджетных обязательств;
обеспечение жесткого контроля за состоянием кредиторской задолженности по принятым обязательствам;
совершенствование методов и усиление предварительного контроля в части санкционирования операций по расходованию бюджетных средств в целях предупреждения и пресечения бюджетных нарушений в процессе исполнения  бюджета поселения;
сокращение оборота наличных денег путем обеспечения получателей бюджетных средств денежной наличностью с использованием расчетных банковских карт;
контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств;
осуществление контроля за соответствием планов закупок и планов-графиков закупок объемам финансового обеспечения, предусмотренным в расходах бюджета поселения  для их осуществления;
совершенствование системы учета и отчетности.
 
Налоговая политика на  2016- 2018 годов.
Основным приоритетом налоговой политики на  2016-2018 годов, является  дальнейшее повышение эффективности налоговой системы, обеспечивающее бюджетную устойчивость в среднесрочной и долгосрочной перспективе. При этом не планируется повышение налоговой нагрузки на экономику в среднесрочной перспективе путем повышения ставок основных налогов.
Планируется сохранить действующие в 2015 году нормативы зачисления доходов от налога на доходы физических лиц, единого сельскохозяйственного налога и акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации.
В долгосрочном периоде будет сохранена действующая система налогообложения доходов физических лиц с единой ставкой для большинства видов доходов в размере 13 процентов. Введение прогрессивной шкалы налогообложения доходов физических лиц не планируется.
С 1 января 2015 года вступает в силу новый принцип налогообложения недвижимого имущества физических лиц. Налоговый кодекс Российской Федерации дополнен новой главой 32 «Налог на имущество физических лиц», в соответствии с которой налоговая база  определяется, исходя  из кадастровой стоимости объектов налогообложения. Новый налог на имущество физических лиц получат возможность вводить органы местного самоуправления в тех субъектах Российской Федерации, где законом субъекта РФ будет отменен действующий налог на имущество физических лиц. При этом органы государственной власти субъектов Российской Федерации получат возможность отмены налога на имущество физических лиц на своей территории с 2015 по 2019 годы. При этом такое решение может быть принято только после утверждения субъектом РФ результатов государственной кадастровой оценки объектов капитального строительства.
Начиная с 1 января 2020 года, указанный налог предполагается отменить на всей территории Российской Федерации вне зависимости от решения органа государственной власти конкретного субъекта Российской Федерации.
В рамках нового закона  подлежат налогообложению : жилые дома, жилые помещения (квартиры, комнаты), гаражи,  машино - места, единые недвижимые комплексы, объекты незавершенного строительства, иные здания, строения, сооружения, помещения.
Законом предусмотрены налоговые вычеты. Так налоговая база в отношении квартиры определяется как ее кадастровая стоимость, уменьшенная на величину кадастровой стоимости 20 квадратных метров общей площади этой квартиры. Налоговая база в отношении комнаты определяется как ее кадастровая стоимость, уменьшенная на величину кадастровой стоимости 10 квадратных метров площади этой комнаты. Налоговая база в отношении жилого дома определяется как его кадастровая стоимость, уменьшенная на величину кадастровой стоимости 50 квадратных  метров общей площади этого жилого дома.
Представительные органы муниципальных образований вправе  увеличивать размеры налоговых вычетов, а также устанавливать налоговые льготы. 
Налоговые ставки устанавливаются нормативными правовыми актами представительных органов местного самоуправления. В случае определения налоговой базы исходя из кадастровой стоимости объекта налогообложения  налоговые ставки устанавливаются в размерах, не превышающих:
0,1 процента в отношении жилых домов, жилых помещений, объектов незавершенного строительства в случае, если проектируемым назначением таких объектов является жилой дом; единых недвижимых комплексов, в состав которых входит хотя бы одно жилое помещение (жилой дом); гаражей и машино-мест; хозяйственных строений и сооружений, площадь каждого из которых не превышает 50 квадратных метров и которые расположены на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства;
0,5 процента в отношении прочих объектов налогообложения.
В перечень налогоплательщиков, применяющих патентную систему налогообложения, будут включены само занятые граждане – физические лица, не имеющие наемных работников, получившие патент на один из видов предпринимательской деятельности, в отношении которых может применяться патентная система налогообложения.
Такие само занятые граждане будут ставиться на учет в налоговом органе в качестве налогоплательщиков патентной системы налогообложения и в качестве индивидуальных предпринимателей на основании заявления на получение патента и сниматься с учета в качестве налогоплательщиков и индивидуальных предпринимателей по истечении срока действия этого патента. Патент, выдаваемый само занятому гражданину, будет действовать только на территории того муниципального образования, которое указано в патенте.
Увеличению собираемости и более качественному планированию доходов  бюджета поселения будет способствовать  принятие Федерального закона «О внесении изменений в статью 102 Налогового кодекса Российской Федерации» в части доступа должностных лиц финансовых органов муниципального образования к сведениям, ранее составляющим налоговую тайну, для формирования и обеспечения исполнения местного бюджета.
