С 1 января 2022 года усовершенствованную квалифицированную электронную подпись организации смогут получать только через налоговую службу

В подписях, выданных организациям в 2022 году и позже, владельцем сертификата ключа проверки можно указывать только саму организацию и того, кто действует от ее имени без доверенности. Как правило, это гендиректор. Получить подпись можно будет только в ФНС (в т.ч. через ее доверенных лиц).

Обычные работники не вправе владеть сертификатом такой подписи. Они смогут подписывать служебные документы личными электронными подписями по доверенности от организации. Личные подписи физлица получают в коммерческих удостоверяющих центрах.

Квалифицированные сертификаты от других центров с 2022 года не будут действовать.

С 1 января 2022 года уведомления «о праве сотрудника на вычет» инспекции будут передавать работодателям

Работодатели продолжат в 2022 году предоставлять социальные и имущественные вычеты. Между тем, уведомление о праве на вычет им будет направлять сама инспекция (после обращения к ней работника) в формате pdf.

На основании заявления работника и уведомления из инспекции к доходам 2022 года можно будет применять новый социальный вычет - на физкультурно-оздоровительные услуги. Организации предоставляют такой вычет в обычном порядке (Федеральный закон от 20.04.2021 №100-ФЗ).

Правила расчета налога при оплате работодателем путевок с 1 января 2022 года изменятся

Компенсация стоимости путевки, даже если расходы на нее учли при расчете налога на прибыль, не будет облагаться НДФЛ. Если за год работнику выдали несколько путевок, освобождение действует только для первой.

Кроме того, не будет облагаться НДФЛ компенсация путевок для детей сотрудников в возрасте до 18 лет (до 24 лет - для обучающихся очно). В 2021 году возрастной лимит - 16 лет. 

Вступил в силу новый алгоритм действий по привлечению в экономику РФ иностранных граждан
С 14 сентября 2021 года новым письмом Минтруда предусматривается, что работодатели организовывают доставку иностранных граждан из пункта назначения на территории РФ к месту проведения карантинных мероприятий, проживания, изоляции сроком на 14 календарных дней со дня прибытия, в том числе обеспечивают проведение мероприятий, предусмотренных методическими рекомендациями; проставляют (фиксируют) факт заключения трудового или гражданско-правового договора с иностранным гражданином и заполняют реквизиты заключенного договора в форме заполненной заявки на портале «Работа в России».

Подготовлена информация Роструда о порядке досудебного обжалования решений, а также действий или бездействия должностных лиц Роструда и государственных инспекций труда
С 1 июля 2021 года предприниматели, которые не согласны с решением контрольного органа, должны пройти процедуру обязательного досудебного обжалования. Жалобы подаются в электронной форме через Единый портал государственных и муниципальных услуг с помощью сервиса «Жалоба на решение контрольного органа». Такую жалобу получит соответствующий руководитель по подчиненности.

Обжаловать можно:

- решения о проведении контрольно-надзорных мероприятий;

- акты контрольно-надзорных мероприятий, предписания об устранении выявленных нарушений;

- действия или бездействия должностных лиц надзорного органа в рамках контрольно-надзорных мероприятий.

Жалоба будет рассмотрена вышестоящим должностным лицом в течение 20 рабочих дней. Уведомление о рассмотрении придет на электронную почту. Информация Роструда «О досудебном порядке обжалования решений, а также действий (бездействия) должностных лиц Роструда и государственных инспекций труда»
Установлено минимальное количество баллов ЕГЭ по общеобразовательным предметам на 2022/23 учебный год
Приказом Минпросвещения России от 04.10.2021 № 688 определено минимальное количество баллов единого государственного экзамена по общеобразовательным предметам, соответствующим специальности или направлению подготовки, по которым проводится прием на обучение в образовательных организациях, подведомственных Минпросвещения России.

В приложении приведены общеобразовательные предметы и минимальное количество баллов.

С 1 июля 2022 года подлежат применению правила направления электронных дубликатов документов и информации, созданных уполномоченными должностными лицами МФЦ, в госорганы и гражданам
Согласно Постановлению Правительства РФ от 25.10.2021 № 1818 «Об отдельных вопросах, связанных с электронными дубликатами документов и информации, заверенными усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного должностного лица многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг»:

Электронные дубликаты документов размещаются уполномоченным должностным лицом МФЦ в личном кабинете заявителя на едином портале госуслуг вместе со следующими сведениями:

наименование, серия и номер электронного дубликата документа (при наличии);

дата и время создания электронного дубликата документа;

фамилия, имя и отчество уполномоченного должностного лица МФЦ, создавшего электронный дубликат документа и разместившего его в личном кабинете заявителя на едином портале;

наименование и адрес соответствующего многофункционального центра.

Правилами также определены особенности хранения и использования электронных дубликатов документов на федеральном и региональном порталах госуслуг. Они подлежат хранению в подсистеме единого личного кабинета заявителя на едином портале бессрочно.

Кроме этого, постановлением закреплен перечень документов и информации, в отношении которых создаются такие электронные дубликаты.

С 1 января 2022 года страховая пенсия по старости может быть назначена гражданам в автоматическом режиме.
Постановлением Правления Пенсионного Фонда РФ от 28.09.2021 № 324п утвержден Порядок назначения страховой пенсии по старости в автоматическом режиме.

Для получения пенсии в автоматическом режиме гражданам РФ необходимо подать соответствующее заявление через единый портал госуслуг.

Порядком также определены условия, необходимые для назначения страховой пенсии по старости в автоматическом режиме и сроки рассмотрения указанного заявления.

Так, решение о назначении пенсии формируется в автоматическом режиме в информационной системе ПФР и подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного должностного лица территориального органа ПФР в срок не более трех часов с момента регистрации заявления. Сведения о назначении пенсии направляются в личный кабинет гражданина на едином портале госуслуг автоматически не позднее 15 минут с момента подписания решения.

«О розничной продаже безалкогольного пива».
В соответствии с пунктом 7 статьи 2 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции":

Алкогольная продукция - пищевая продукция, которая произведена с использованием или без использования этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, с содержанием этилового спирта более 0,5 процента объема готовой продукции, за исключением пищевой.

Подпунктом 11 пункта 2 статьи 16 этого Закона установлен запрет на розничную продажу алкогольной продукции и розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания несовершеннолетним.

Таким образом, данный закон не устанавливает особых требований к розничной продаже безалкогольного пива. 

Министерством финансов России рассмотрен вопрос о месте нахождения стационарных торговых объектов и складских помещений при осуществлении розничной продажи алкогольной продукции.
В соответствии с новыми правилами, согласно Федеральному закону от 22.11.1995 № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", по каждому указанному в лицензии месту нахождения обособленного подразделения должны быть стационарный торговый объект и складское помещение, которые должны использоваться в целях осуществления лицензируемого вида деятельности.

Требований к конструктивным особенностям и планировке торговых объектов и складских помещений данный закон не содержит.

Изменены типовые условия контрактов на выполнение работ по строительству (реконструкции), капитальному ремонту, ремонту автомобильных дорог, искусственных дорожных покрытий.
В новом Приказе Минтранса России от 17.08.2021 № 276 предусматривается, что в случае досрочного исполнения подрядчиком обязательств по выполнению работ, предусмотренных графиком выполнения строительно-монтажных работ, заказчик вправе, при условии наличия необходимых средств в связи с перераспределением объемов финансирования с последующих периодов на более ранние периоды, принять предъявленные подрядчиком работы в установленном контрактом порядке, и оплатить выполненные работы в соответствии со сметой контракта или графиком оплаты выполненных по контракту работ (при наличии). 

Цена контракта, его отдельных этапов исполнения и (или) отдельных видов работ при досрочном выполнении подрядчиком работ по контракту, их приемке и оплате заказчиком, изменению не подлежит. 

Данные нововведения вступили в силу с 17 августа 2021 года.

Некоторые вопросы судебной практики по спорам, связанным с договором финансовой аренды (лизинга).

Согласно обзору судебной практики по спорам, связанным с договором финансовой аренды (лизинга) (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 27 октября 2021 г.:

Отсутствие в договоре лизинга индивидуально-определенных признаков предмета лизинга не свидетельствует о его незаключенности, если в договоре установлены родовые признаки, позволяющие конкретизировать предмет лизинга на момент исполнения договора;

Уклонение лизингодателя от содействия лизингополучателю в предъявлении требований к продавцу при обнаружении существенных неустранимых недостатков предмета лизинга может быть признано существенным нарушением договора лизинга, при котором лизингополучатель вправе требовать его расторжения;

В случае поставки предмета лизинга с нарушениями, в частности, в отношении качества и комплектности лизингополучатель вправе потребовать от продавца соразмерного уменьшения покупной цены. 

Утвержден перечень документов, необходимых для установления страховой пенсии, установления и перерасчета размера фиксированной выплаты к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, назначения накопительной пенсии, установления пенсии по государственному пенсионному обеспечению

Перечень включает в себя документы, необходимые для установления страховой пенсии, установления и перерасчета размера фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии), назначения накопительной пенсии, установления пенсии по государственному пенсионному обеспечению (кроме пенсии за выслугу лет федеральным государственным гражданским служащим).

Приказ вступает в силу с 1 января 2022 года (Приказ Минтруда России от 04.08.2021 №538н «Об утверждении перечня документов, необходимых для установления страховой пенсии, установления и перерасчета размера фиксированной выплаты к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, назначения накопительной пенсии, установления пенсии по государственному пенсионному обеспечению»).

Приостановлено осуществление контроля соблюдения требований к винодельческой продукции в части ее классификации до 31 декабря 2021 года.
Согласно Постановлению Правительства РФ от 22.10.2021 № 1807, контрольные мероприятия в отношении юридических лиц и ИП не проводятся, а в отношении начатых мероприятий контрольными органами принимается решение об их отмене или завершении без составления актов контрольных (надзорных) мероприятий.

Кроме этого, в указанный период не осуществляются привлечение юридических лиц и ИП к административной ответственности и изъятие из оборота винодельческой продукции в случае ее несоответствия указанным требованиям. 

С 1 марта 2022 г. вводится в действие актуализированный регламент предоставления МЧС России государственной услуги по государственной регистрации маломерных судов, используемых в некоммерческих целях

Административный регламент определяет сроки и последовательность административных процедур (действий) при предоставлении подразделениями Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России государственной услуги, и устанавливает порядок взаимодействия между структурными подразделениями МЧС России, их должностными лицами, а также с заявителями, органами государственной власти, организациями.

Приводится исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги, исчерпывающий перечень оснований для приостановления или отказа в предоставлении государственной услуги, устанавливаются состав и сроки выполнения административных процедур (действий), требования к порядку их выполнения, в том числе, в электронной форме.

За направление ранее выданных (направленных) в электронном виде документов, являющихся результатом предоставления государственной услуги, государственная пошлина не взимается.

За выдачу выписки из реестра маломерных судов, содержащую информацию о заявителе, государственная пошлина не взимается.

Государственная пошлина уплачивается заявителем до подачи заявления и (или) документов на предоставление государственной услуги либо до подачи соответствующих документов, за исключением случаев подачи заявления в электронном виде.

Утвержден перечень поручений Президента РФ в связи с распространением коронавирусной инфекции.

Данный перечень был утвержден по итогам совещания с членами Правительства, состоявшегося 20 октября 2021 года.

В перечне поручений, в том числе:

кратное увеличение объемов тестирования населения, в том числе с использованием экспресс-тестов, с целью раннего выявления носителей коронавирусной инфекции;

наращивание темпов вакцинации населения против коронавирусной инфекции в субъектах РФ, в том числе лиц, вакцинированных ранее, а также лиц, переболевших данным заболеванием, обращая особое внимание на лиц в возрасте старше 60 лет и лиц, страдающих хроническими заболеваниями;

совместно со сторонами социального партнерства принятие и реализация рекомендаций по предоставлению работникам, проходящим вакцинацию против коронавирусной инфекции, двух оплачиваемых выходных дней. «Перечень поручений по итогам совещания с членами Правительства», утвержденный Президентом РФ 24.10.2021 № Пр-1998.

О режимах гибкого и неполного рабочего времени.
В ходе трудовых отношений работодатели и работники сталкиваются с трудностями касательно режимов гибкого и неполного рабочего времени.

В данном вопросе необходимо руководствоваться следующими основными положениями, следующими из Трудового Кодекса РФ:

режим гибкого рабочего времени может устанавливаться как при приеме работника на работу, так и уже работающему работнику;

в течение фиксированного времени работник, работающий в режиме гибкого рабочего времени, обязан присутствовать на рабочем месте;

конкретная продолжительность составных элементов гибкого режима устанавливается по соглашению между работником и работодателем;

сверхурочными считаются часы, отработанные за пределами продолжительности рабочего времени работника, которому установлена норма выработки, обслуживания и т.п.

Вступили в силу подзаконные правила блокировки телефонных номеров заключенных.
Утверждены правила взаимодействия ФСИН и ее территориальных органов с операторами связи. Оно касается блокировки мобильных телефонных номеров, которые подозреваемые, обвиняемые или осужденные используют в СИЗО или в исправительных учреждениях. Правила начали действовать 27 октября 2021.

Решение о прекращении связи составят по специальной форме и направят оператору по отдельной электронной почте или на бумаге.

Прекратить связь нужно в срок, который укажут в решении, но не позднее 3 суток с момента его получения. Затем не позднее 12 часов после блокировки следует известить о ней уполномоченного руководителя ФСИН. Передать информацию необходимо по отдельной электронной почте или в бумажном виде. 

Правила вступили в силу 27.10.2021года. Постановление Правительства РФ от 15.10.2021 N 1751
Утверждена форма сертификата о вакцинации против COVID-19.
С 8 ноября 2021 года граждане после того, как переболеют коронавирусом или полностью вакцинируются от него, получат сертификаты по специальной форме.

Документ создадут автоматически на Госуслугах не позднее 3 дней после внесения соответствующих сведений в информационный ресурс Минздрава.

В нем станут отображать в том числе данные:

- о гражданине - Ф.И.О., дата рождения, данные паспорта и т.д.;

- завершении вакцинации против COVID-19 с датой ее проведения и сведениями о препарате;

- перенесенном заболевании;

- медицинских противопоказаниях к прививке (формируют с 1 марта 2022 года).

В левом верхнем углу сертификата предусмотрели место для QR-кода. Он подтверждает наличие сведений в информационном ресурсе.

Граждане также смогут получить документ на бумаге, например через МФЦ.

Действующие сертификаты автоматически переоформят на Госуслугах до 1 марта 2022 года. Приказ Минздрава России от 22.10.2021 N 1006н.

Актуальные вопросы судебной практики, возникшие при рассмотрении, дел о защите прав потребителей в 2020-2021 годах.

С 20 октября 2021 Верховным судом были сформулированы позиции, из которых должны исходить судьи по всей территории Российской Федерации при принятии решений:

Подрядчик, принявший от заказчика полностью или частично оплату работ, не вправе недобросовестно ссылаться на то, что договор подряда не был заключен;

Туроператор отвечает за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по договору о реализации туристского продукта независимо от условий агентского договора и исполнения их турагентом;

возмещение (полное или частичное) потребителю стоимости утраченного при перевозке товара не является основанием для отказа в компенсации морального вреда;

За необоснованный отказ страховой организации от заключения договора ОСАГО такую организацию можно привлечь к административной ответственности
Функциональные подразделения страховщика, в котором в соответствии со страховым законодательством должны быть оказаны услуги по заключению договора ОСАГО, согласно требованиям законодательства об ОСАГО, предполагает безусловное обеспечение возможности для владельцев транспортных средств заключения договора ОСАГО.

Необоснованный отказ страховой организации от заключения договора ОСАГО является основанием для применения административных мер, предусмотренных статьей 15.34.1 КоАП РФ.

