Симптоматика
Сильнее, чем при дельта-штамме, беспокоят слабость и головные боли. Гораздо реже теряется обоняние и меняются вкусовые ощущения. Состояние больше схоже с тем, как при заболевании ОРВИ:  температура обычно до 38°С, ломота, заложенность носа, насморк, першение в горле, чихание, кашель, снижение аппетита. У некоторых детей могут быть высыпания.
Особенность нового штамма – быстрое распространение среди людей. В связи с этим заразившемуся необходимо как можно быстрее изолироваться, обратиться за медицинской помощью и строго соблюдать все рекомендации по профилактике: носить маску, мыть руки, соблюдать дистанцию.
Где высок риск заразиться?
По данным японских учёных, омикрон передаётся в 4,2 раза быстрее, чем его предшественник. В многолюдных местах риск заразиться очень высок, поэтому целесообразно соблюдать социальную дистанцию и использовать защитную маску.  
Когда появляются симптомы после заражения?
Чаще всего инкубационный период составляет 3-6 дней. Есть вероятность появления симптомов уже на следующий или через день после контакта с носителем вируса.
Через какое время после заражения омикроном тест на COVID-19 оказывается положительным?
Как правило, тест на COVID-19 становится положительным в конце инкубационного периода, перед появлением первых симптомов, то есть через 1-6 дней после заражения.
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