УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДНЕПРОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ!


   Предлагаем на Ваше обсуждение проект решения Совета депутатов
«О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Днепровский сельсовет Беляевского района Оренбургской области » .
  Прием предложений по осуждаемому проекту решения Совета депутатов осуществляется ежедневно с 09.00 до 17.00 часов, кроме субботы и воскресенья по адресу: с.Днепровка, ул.Ленинская, д.6 кабинет главы администрации сельсовета, или по телефону 64271; 64124 . Перерыв на обед с 13.00 до 14.00.
   Заседание публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Днепровский сельсовет Беляевского района Оренбургской области» планируется провести 22 февраля 2023 года в 15.00 по адресу: с.Днепровка, ул.Ленинская, д.6  кабинет главы администрации сельсовета.

Глава муниципального образования                                             Е.В.Жукова




ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
О внесении изменений и дополнений в
Устав муниципального образования Днепровский сельсовет 
Беляевского района Оренбургской области     

Изменения
в Устав муниципального образования Днепровский сельсовет 
Беляевского района Оренбургской области

	1. в статье 8:
а) пункт 7 изложить в новой редакции следующего содержания:  
«7) Подготовку и проведение на территории Днепровского сельсовета местного референдума организует комиссия референдума, на которую, в соответствии с законодательством, возложены указанные полномочия.»;
б) дополнить пунктом 8 следующего содержания:
«8. В местном референдуме имеют право участвовать граждане Российской Федерации, достигшие на день голосования возраста 18 лет, место жительства которых расположено в границах муниципального образования. Граждане Российской Федерации участвуют в местном референдуме на основе всеобщего равного и прямого волеизъявления при тайном голосовании.
На основании международных договоров Российской Федерации и в порядке, установленном федеральным законом, иностранные граждане, постоянно проживающие на  территории муниципального образования, имеют право участвовать в местном референдуме на тех же условиях, что и граждане Российской Федерации.
Итоги голосования и принятое на местном референдуме решение подлежат официальному опубликованию.».

2. в статье 9:
а) пункт 2 дополнить абзацем следующего содержания:
«Подготовку и проведение на территории Днепровского сельсовета выборов в органы местного самоуправления организует избирательная комиссия, на которую, в соответствии с законодательством о выборах, возложены указанные полномочия.»;
б) в пункте 4 слова «(обнародованию)» исключить.

3. В статье 14:
а) часть 2 изложить в следующей редакции:
"2. Староста сельского населенного пункта назначается Советом депутатов по представлению схода граждан сельского населенного пункта. Староста сельского населенного пункта назначается из числа граждан Российской Федерации, проживающих на территории данного сельского населенного пункта и обладающих активным избирательным правом, либо граждан Российской Федерации, достигших на день представления сходом граждан 18 лет и имеющих в собственности жилое помещение, расположенное на территории данного сельского населенного пункта.";
б) часть 3 после слов "муниципальную должность" дополнить словами ", за исключением муниципальной должности депутата Совета депутатов, осуществляющего свои полномочия на непостоянной основе,";
в) пункт 1 части 4 после слов "муниципальную должность" дополнить словами ", за исключением муниципальной должности депутата Совета депутатов, осуществляющего свои полномочия на непостоянной основе,";

4. В статье 26:
а) часть 13 признать утратившей силу;
б) дополнить частью 14 следующего содержания:
"14. Полномочия депутата Совета депутатов прекращаются досрочно решением Совета депутатов в случае отсутствия депутата без уважительных причин на всех заседаниях Совета депутатов в течение шести месяцев подряд.".

5. статью 35 исключить.».
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