Статья подготовлена ко дню празднования международного дня борьбы против коррупции – 9 декабря.
«ПРОКУРОРСКИЙ НАДЗОР ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ» 
ИТОГИ РАБОТЫ ПРОКУРАТУРЫ БЕЛЯЕВСКОГО РАЙОНА 
В  2019 ГОДУ
В последнее время мы слышим все больше сообщений о борьбе с коррупцией. Этому вопросу уделяется повышенное внимание средств массовой информации. Борьба с коррупцией была и остаётся приоритетным направлением деятельности нашего государства. Российской Федерацией ратифицированы две международные конвенции: Конвенция «Об уголовной ответственности за коррупцию» и Конвенция Организации Объединенных Наций против коррупции. 
Определенную работу в этом направлении осуществляют и органы прокуратуры. 
В истекшем периоде 2019 года прокуратурой Беляевского района выявлено 110 нарушений закона в сфере противодействия коррупции, что вдвое больше чем в аналогичном периоде прошлого года. 
В сентябре и октябре 2019 года прокуратурой района проведены результативные проверки по исполнению требований законодательства о противодействии коррупции при предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственными и муниципальными служащими Беляевского района. Проверкой охвачены все муниципальные образования района и отделение МВД России по Беляевскому району. Всего в общей сложности прокуратурой района изучено более 250 справок государственных и муниципальных служащих содержащих сведения о доходах (расходах), об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах (расходах), об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2018 год.
   Наиболее типичные нарушения, выявленные в ходе проверки следующие: не указание принадлежащего на праве собственности недвижимого имущества, не указание сведений об открытых счетах в банках, на которых на отчетную дату имелись, денежные средства, не отражение доходов, полученных по прежнему месту работы, наличие в собственности автотранспортных средств.
  По итогам проведенных проверок  выявлено 54 нарушения закона, внесено 13 представлений, из рассмотренных представлений по состоянию  на отчетную дату к дисциплинарной ответственности привлечено 27 лиц, из которых 2 лица занимают должности заместителей главы района. По одному представлению, которое  находится на рассмотрении, в настоящее время в отношении 21 должностного лица проводятся служебные проверки.
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