Выписка из Указа Губернатора Оренбургской области от 28.09.2020 №456-ук, касательно граждан на территории муниципального образования:
 - ограничить доступ в здания, занимаемые органами местного самоуправления муниципальных образований Оренбургской области, лиц, не состоящих в трудовых (служебных) отношениях с органами местного самоуправления муниципальных образований Оренбургской области;
-  исключить организацию и проведение массовых мероприятий;
- организовывать совместно со специализированными службами по вопросам похоронного дела прощание с умершими в местах, специально предназначенных для этого (ритуальные залы и другое) (при наличии таковых), с соблюдением социального дистанцирования не менее полутора метров между лицами, установлением специального режима допуска и нахождения лиц на соответствующих территориях исключительно в средствах индивидуальной защиты (маски и перчатки);
- обеспечить соблюдение социального дистанцирования не менее полутора метров между лицами, находящимися на территории органа местного самоуправления муниципального образования Оренбургской области;
- приостановить при введении на территории муниципального образования карантина проведение мероприятий по призыву граждан на военную службу до отмены карантина;
 - организовать совместно с организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими перевозки пассажиров и багажа по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, контроль наличия у работников и пассажиров средств индивидуальной защиты (маски и перчатки), режима текущей дезинфекции.
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